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15. JUNA SMO VAS INFORMISALI O PRISUSTVU CIKADE Scaphoideus titanus U VINOGRADIMA 
I MERAMA ZA NJENO SUZBIJANJE. PREGLEDOM NALIČJA LISTOVA VINOVE LOZE I DALJE SE 
UOČAVA PRISUSTVO TE CIKADE TE JE SADA VAŽNO SPROVESTI JOŠ JEDAN INSEKTICIDNI 
TRETMAN KAKO BI ZAŠTITILI VINOVU LOZU. 
 
TA CIKADA JE PRENOSILAC FITOPLAZME KOJA PROUZROKUJE VEOMA DESTRUKTIVNO 
OBOLJENJE, ZLATASTO ŽUTILO VINOVE LOZE. NA ZARAŽENIM ČOKOTIMA DOLAZI DO 
PROMENE BOJE LISTA I POJAVE NEKROZE IZMEĐU GLAVNIH LISNIH NERAVA. U KASNIJIM 
FAZAMA LISTOVI SE SAVIJAJU PO OBODU PREMA NALIČJU. BOJA LISTOVA JE RAZLIČITA U 
ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA VINOVE LOZE. KOD CRVENIH SORTI INFICIRANI LISTOVI SU 
TAMNOLJUBIČASTI DO SVETLOCRVENI, A KOD BELIH SORTI SVETLOŽUTI DO ZLATNOŽUTI. 
DUGOROČNO DOLAZI DO SUŠENJA I PROPADANJA ČOKOTA. 
 
PREGLEDOM ZASADA VINOVE LOZE, NA NALIČJU LISTOVA, UOČENO JE PRISUSTVO LARVI 
CIKADE Scaphoideus titanus. TRENUTNO SU DOMINANTNE LARVE TREĆEG I ČETVRTOG 
RAZVOJNOG STUPNJA KOJU SU SPOSOBNE DA PRENESU FITOPLAZMU. 
 
 
PREPORUKA 
 
SA CILJEM SUZBIJANJA CIKADE Scaphoideus titanus PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE 
PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

FURY 10 EC ZETA-CIPERMETRIN 0,01-0,015% 

SIVANTO PRIME FLUPIRADIFURON 0,5 L/HA 

 
SKEĆEMO PAŽNJU I MANJIM PROIZVOĐAČIMA GROŽĐA, VLASNIKA I PO NEKOLIKO ČOKOTA, 

DA SPROVEDU INSEKTICIDNI TRETMAN KAKO BI SE ONEMOGUĆILO ŠIRENJE FITOPLAZME I 

DUGOROČNO SAČUVALA PROIZVODNJA GROŽĐA U SRBIJI. 

PORED SUZBIJANJA CIKADE KAO PRENOSIOCA FITOPLAZME, MERE KONTROLE ZLATOSTOG 

ŽUTILA SU I STALNI SANITARNI PREGLEDI ZASADA, OBAVEZNO UKLANJANJE OBOLELIH 

ČOKOTA, UNIŠTAVANJE DIVLJE LOZE U OKRUŽENJU PROIZVODNIH ZASADA, UNIŠTAVANJE 

KOROVA I UNIŠTAVANJE I KRČENJE NAPUŠTENIH ZASADA VINOVE LOZE.  

U SVIM VINOGORJIMA NA PODRUČJU VOJVODINE OTPOČELO JE PILJENJE LARVI DRUGE 

GENERACIJE PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA. NAVEDENI INSEKTICID NA BAZI AKTIVNE 

MATERIJE ZETA-CIPERMETRIN ZA SUZBIJANJE CIKADE DELOVAĆE I NA SUZBIJANJE TE 

ŠTETOČINE.  



PORED SUZBIJANJA ŠTETOČINA TREBA NASTAVITI I SA ZAŠTITOM VINOVE LOZE OD 

PROUZROKOVAČA BOLESTI, A DETALJNIJE INFORMACIJE O MERAMA ZAŠTITE MOŽETE 

POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE. 

 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE 
 

 
 



 
SLIKA 2. LARVE CIKADE Scaphoideus titanus 
 
 



 
SLIKA 3. LARVE CIKADE Scaphoideus titanus NA NALIČJU LISTA VINOVE LOZE 

 



 
SLIKA 4. SIMPTOM ZLATASTOG ŽUTILA VONOVE LOZE 
 
 

 
SLIKA 5. SIMPTOM ZLATASTOG ŽUTILA VONOVE LOZE 
 



 
SLIKA 6. JAJE PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA 
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